

Совет депутатов сельского поселения «Завидово»  
Конаковского района Тверской области второго созыва

**Р Е Ш Е Н И Е**

21 марта 2019 года

№ 134

**О принятии к сведению отчёта Главы  
сельского поселения «Завидово»  
о результатах деятельности за 2018 год**

В соответствии с подпунктом 18 пункта 2 статьи 27, пунктом 8 статьи 29 Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области, рассмотрев отчёт Главы сельского поселения «Завидово» о результатах деятельности за 2018 год, Совет депутатов сельского поселения «Завидово» второго созыва

**Р Е Ш И Л:**

1. Принять к сведению отчёт Главы сельского поселения «Завидово» о результатах деятельности за 2018 год (прилагается).
2. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района.

Глава сельского поселения «Завидово»

Д.К.Окороков



Приложение  
к решению Совета депутатов сельского  
поселения «Завидово» второго созыва  
от 21.03.2019 № 134

**О Т Ч Ё Т**  
**Главы сельского поселения «Завидово»**  
**о результатах деятельности за 2018 год**

Уважаемые депутаты!

Основной целью нашей работы в 2018 году было устойчивое развитие сельского поселения, создание комфортной среды для всех слоёв и категорий населения, повышение качества жизни граждан. В связи с этим в процессе исполнения бюджета муниципального образования сельское поселение «Завидово» в 2018 году, как и в предыдущие периоды, обеспечивалась приоритетность расходов социального характера (а это почти две трети расходов), направленных на обеспечение достойной жизни и благополучия граждан, проживающих на территории сельского поселения.

Это в первую очередь:

- развитие дорожной сети, ремонт и благоустройство дорог;
- повышение уровня внешнего благоустройства, создание комфортной городской среды, приведение в нормативное состояние дворовых территорий, включая озеленение, освещение;
- организация досуга и обеспечение жителей услугами организаций культуры, создание условий для развития культурного и творческого потенциала, повышение культурного уровня населения;
- развитие физической культуры, спорта и туризма.

Итоги реализации муниципальных программ с конкретными цифрами и мероприятиями будут подробно представлены в отчете главы администрации сельского поселения за 2018 год. Я лишь хотел бы остановиться на нескольких важных моментах.

**Экономика**

Драйвером развития экономики поселения является туристская отрасль. Несмотря на имеющиеся трудности с государственным финансированием особой экономической зоны, на нашей территории вводятся в строй новые туристские объекты. В прошлом году открылась новая гостиница «Ямская», ведется строительство еще одной гостиницы, продолжилось благоустройство природного парка «Ямской лес».

Наша территория становится все более узнаваемой и привлекательной как для туристов, так и для органов власти и представителей бизнеса. «Завидово» стало местом постоянного проведения туристского форума «Реки России», крупнейших международных соревнований по триатлону «IronStar», общероссийского фестиваля водных видов спорта «WakeWeekend».

Как результат, туристский поток за прошедший год значительно увеличился и составил около 200 тыс. человек. А это означает повышение инвестиционной привлекательности места, налоговые поступления в местный бюджет, развитие малого и среднего бизнеса, создание новых рабочих мест. Кроме того, по мере своего развития туристский кластер будет способствовать созданию и модернизации в поселении необходимой социально-бытовой инфраструктуры, включая объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также торговые объекты различных ценовых категорий, развитие транспорта.

Очередной этап развития курорта Завидово будет связан с реализацией на основе государственно-частного партнерства инвестиционного проекта «Волжское море». Ключевым объектом кластера круизного туризма и отдыха «Волжское море» станет уникальный туристический транспортно-логистический узел на территории проекта «Завидово», аналогов которому в России нет. Он объединит водный, железнодорожный и автомобильный транспорт. Транспортно-логистический узел станет отправной точкой для путешествий по Волге и акватории Московского моря. Также в Завидово предполагается создание всесезонного комплекса отдыха с аквапарком и гостиницами.

### Строительство

В нынешнем году заканчивается строительство домов 2-й очереди ЖК «Завидово», дома 3-й очереди будут строиться на рекультивированной территории бывшей птицефабрики.

Темпы ввода в эксплуатацию жилого фонда муниципального образования сельское поселение «Завидово» значительно превышают средние показатели по Тверской области, что создает условия для ускорения социально - экономического развития поселения, служит источником для развития производственного комплекса и малого бизнеса. Достаточно сказать, что в домах нового жилого фонда за последние годы открылось 15 магазинов и предприятий сферы обслуживания.

### Дорожное хозяйство

В рамках Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» в 2018 году построен и сдан в эксплуатацию 3-й, завершающий участок дороги с новым 4-полосным мостом через р.Дойбицу, который соединил трассу М-10 и д. Мокшино с правым берегом реки, где располагаются основные туристские объекты курорта

Завидово. В нынешнем году начнется строительство пешеходно-велосипедного моста через Дойбицу, который свяжет Мокшино с основной зоной курорта и закольцует променады и велодорожки вдоль реки.

#### Транспортное обслуживание населения

В отчетном году нам удалось наконец-то запустить внутрипоселенческий автобусный маршрут №1, что стало большим подспорьем для жителей поселения. Маршрут пользуется большой популярностью, расписание движения автобусов составлено с максимальным удобством для пассажиров, с перевозчиком корректируется график движения, чтобы люди успевали в школу и детсад, на пригородные электрички и службу в храме. Увеличилось также число рейсовых автобусов через село Завидово.

На станции Завидово ежедневно делают остановку 12 пар поездов «Ласточка», в чем есть и наша заслуга.

Ожидаем открытия участка скоростной трассы М-11, что значительно сократит время в пути до Москвы на автомобиле.

#### Благоустройство

Главным инфраструктурным проектом, реализованным в прошлом году, стало строительство парка жилого района по ул. Ленинградской в д. Мокшино. Здесь важно то, что нам удалось преодолеть сложившийся консерватизм местных жителей и доказать, что данные властью обязательства неуклонно выполняются. Парк не только украсил внешний вид поселка, но и, как верим, станет излюбленным местом отдыха для жителей всех возрастов. Работа по благоустройству и созданию комфортной городской среды будет по-прежнему в ряду наших приоритетов.

#### Культура

Не могу не сказать о работе нашего Досугового центра, который поистине стал очагом культуры, местом встреч, общения, развития творческих способностей.

Творческие коллективы Досугового центра сельского поселения «Завидово» весной выиграли президентские гранты согласно распоряжению «О присуждении грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства». За период освоения гранта были проведены различные мероприятия: конференции, выставки, специальные мастер-классы, концерты. В рамках проекта был приобретен цирковой реквизит, который разнообразит жанры циркового искусства.

В декабре прошла уже 2-я научно-практическая конференция «Завидовские чтения», посвященная истории и культуре территорий, входящих в современный Конаковский район. В этот раз она проводилась в рамках мероприятий Тверского регионального отделения Российского исторического

общества, значительно расширилось количество участников конференции, впервые работала школьная секция (на конкурс поступило свыше 40 работ учащихся образовательных учреждений Конаковского района). По материалам конференций и научных исследований вышли в свет уже 3 книги историко-краеведческой серии.

Идея конференции «Завидовские чтения» очень правильная. Патриотизм начинается с гордости за свою малую родину, но, чтобы гордиться чем-либо, надо знать предмет. У нас огромное историко-культурное наследие, доставшееся нам от наших предков. Непростая задача – его сохранить и систематизировать, но не менее сложно – передать его следующим поколениям, и с этой точки зрения такая конференция исключительно важна. В наших планах расширить географию «Завидовских чтений», сделать их местом, где энтузиасты краеведения будут общаться и делиться своими открытиями.

Одним из приоритетных направлений нашей деятельности была работа по созданию комфортной социальной среды, условий для гармоничного развития личности, обеспечению баланса интересов всех групп жителей. О том, что эта работа приносит плоды, мы можем судить по тому, как заметно оживилась общественная жизнь в поселении в последние годы.

Особенно хочу отметить деятельность наших общественных организаций – Совета ветеранов поселения, клуба «Память», объединяющего в своих рядах более 150 человек. Именно благодаря их работе не теряется та связующая связь поколений, которая помогает хранить традиции и передавать все лучшее молодому поколению. Хочется поблагодарить инициативную группу клуба «Память» за активную работу в патриотическом воспитании граждан поселения. Работа клуба «Память» давно вышла за границы поселения, перенимать опыт взаимодействия органов власти и ветеранских организаций приезжают из других муниципалитетов.

### Физкультура и спорт

Принимаются конкретные практические меры по созданию условий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, широкое вовлечение жителей поселения в физкультурно-спортивное движение. Спортивно-массовой работой на территории поселения занимаются все больше жителей разных возрастов. Наиболее популярными видами спорта являются: футбол, спортивная борьба, атлетическая гимнастика, спортивный туризм.

Высокие достижения показывают спортсмены поселения на соревнованиях по спортивной борьбе, туризму и мини-футболу.

В прошлом году нам удалось добиться результатов в таких важных для жителей поселения сферах, как здравоохранение и образование, несмотря на то, что данные вопросы выходят за рамки полномочий местной власти.

### Здравоохранение

С начала 2018 года в Мокшино заработало новое медицинское учреждение, в составе которого взрослая и детская поликлиника, диагностический центр. Количество обращение в поликлинику за медицинскими услугами превысило 4,5 тысячи, в т.ч. 1600 - по ОМС. Конечно, у жителей пока есть немало нареканий к работе медучреждения, но создавать клинику с нуля – дело всегда непростое. В дальнейшем перечень предоставляемых услуг будет расширен, появятся дополнительные специалисты.

Есть планы и на использование сельских амбулаторий в Мокшино и Завидово. В Завидово в помещении амбулатории будет произведен ремонт, амбулатория в Мокшино переедет в новую поликлинику, а освободившееся здание будет переоборудовано под станцию «Скорой помощи».

### Образование

За счет спонсорских средств модернизируются наши средние школы. Отремонтировано большинство учебных классов и общественных территорий, в классы проведен высокоскоростной интернет.

Планируется строительство нового корпуса и организация на его базе профильного лицея с углубленным изучением математики и информатики с целью подготовки абитуриентов для вузов-партнеров.

Мы далеки от того, чтобы рисовать идеальную картину происходящего, и осознаем свою ответственность за то, что не успели сделать. По-прежнему остро стоит проблема занятости населения и создания новых рабочих мест. Нас не может не беспокоить состояние жилого фонда в старых многоквартирных домах. Требует значительных усилий реализация программы газификации поселения. Всеми этими вопросами нам предстоит заниматься в ближайшие годы.

Что касается непосредственно работы нашего представительного органа, то за минувший год проведено 15 заседаний Совета депутатов.

По плану подготовки решений на 2018 год выполнено всё.

Принято 83 решения, в том числе:

- 27 нормативных,
- 22 плановых,
- 51 внеплановое.

Совет депутатов удовлетворил 1 протест прокуратуры (на отдельные положения Правил землепользования и застройки сельского поселения «Завидово», в дальнейшем Правила изменены), в удовлетворении 1 протеста прокуратуры отказал.

Решения Совета депутатов в судебном порядке не обжалованы и не отменены.

Изменения в Устав поселения вносятся регулярно (2 раза в 2018 году).

Наиболее важные нормативные решения:

1) «О внесении изменений в решение Совета депутатов сельского поселения «Завидово» от 20.11.2014 № 386 «О земельном налоге» в редакции решения Совета депутатов сельского поселения «Завидово» от 07.12.2017 № 35»;

2) «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в новой редакции»;

3) «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области в новой редакции»;

4) «Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта муниципального образования сельское поселение "Завидово" Конаковского района Тверской области».

В прошлом году мы продолжили практику предварительного обсуждения депутатами наиболее важных решений и проектов муниципальных программ, что позволяло выносить на заседания Совета уже проработанный проект нормативного акта, согласованный с учетом всех мнений.

По важнейшим для жителей проектам решений проводились публичные слушания. В 2018 году проведены публичные слушания по 10 проектам решений Совета депутатов, в рамках которых проведено 37 собраний участников публичных слушаний. Депутаты Совета активно работают в составе рабочих комиссий поселения.

В 2018 году на депутатских приемах побывало 65 человек. Самые актуальные вопросы, которые волнуют жителей, традиционно касаются сферы ЖКХ, социальных проблем, трудаоустройства. Большинство из вопросов, с которыми обращались жители, удалось решить положительно. Вместе с тем, хотел бы заметить, что депутатская работа не должна ограничиваться лишь участием в заседаниях совета и проведением приема граждан. Это должно быть повседневное и личное общение с избирателями. Необходимо вникать в проблемы граждан, содействовать их разрешению и одновременно доводить позицию местной власти по тем или иным вопросам. Также хотелось бы более активного участия депутатов в проводимых в поселении общественных мероприятиях.

Деятельность Совета депутатов в 2018 году освещалась в средствах массовой информации: газетах «Заря», «Завидово», на официальном портале поселения, где имеется раздел, посвященный деятельности Совета депутатов. Муниципальные нормативные правовые акты регулярно публикуются в районной газете. График приема населения депутатами доводится ежемесячно до сведения жителей.

2019 год обещает быть непростым. В силу изменений в налоговом законодательстве бюджет поселения в доходной части заметно сократился, что

существенно снижает возможности местной администрации по реализации намеченных программ развития поселения. Важно рачительно подойти к имеющимся ресурсам, использовать их максимально эффективно и по-хозяйски. Но главное – сокращение доходов бюджета никоим образом не отразится на благополучии наших жителей. Все социальные обязательства, данные местной властью, будут выполнены. Это касается, в первую очередь, поддержания работоспособности объектов жилищно-коммунального комплекса, содержания дорог, благоустройства территории поселения, развития культуры, спорта и туризма.

В завершение я хочу поблагодарить всех коллег-депутатов, сотрудников администрации, муниципальных предприятий и учреждений, контрольно-счетную комиссию поселения за совместную работу, профессионализм, способность вникать в проблемы и успешно решать их, неравнодушное отношение к просьбам и пожеланиям наших жителей.